
Macierz przekszta÷cenia liniowego, wartósci w÷asne i wektory w÷asne
przekszta÷cenia liniowego

Zad. 1. Napisác macierz odwzorowania liniowego f : Rn ! Rn b¾ed ¾acego obrotem
wokó÷punktu (0; 0) o k ¾at 0 � � < 2�, w bazie standardowej.

Zad. 3. Znaléźc wszystkie wektory przestrzeni Rn przechodz ¾ace na wektor b 2 Rm
przy homomor�́zmie zadanym macierz ¾a A :

a) A =

2664
3 2 �5
3 4 �9
5 2 �8
8 1 �7

3775 ; b =

2664
7
9
8
12

3775 ;

b) A =

266664
1 9 4 �5
3 2 2 5
2 3 2 2
1 7 6 �1
2 2 3 4

377775 ; b =

266664
1
3
2
7
5

377775 :
Zad. 4. Znaléźc jak ¾akolwiek baz¾e j ¾adra odwzorowania liniowego zadanego macierz ¾a:

a)

24 3 5 �4 2
2 4 �6 3
11 17 �8 4

35 ;

b)

2664
6 9 2
�4 1 1
5 7 4
2 5 3

3775 :
Zad. 5. Znaléźc wartósci w÷asne i odpowiadaj ¾ace im wektory w÷asne podanych

przekszta÷ceń liniowych:

a) f : R2 ! R2, gdzie f ((x; y)) = (2x+ y; x+ 2y) ;
b) f : R3 ! R3, gdzie f ((x; y; z)) = (2x+ 3y + z; y + z; 2z) ;
c) f : R3 ! R3, gdzie f ((x; y; z)) = (2x� y + 2z; x+ 2z;�2x+ y � z) :

Zad. 6. Wyznaczýc wartósci w÷asne oraz odpowiadaj ¾ace im wektory w÷asne po-
danych macierzy rzeczywistych:

a)A =

24 4 2 3
0 �1 1
0 0 1

35 ; b)A =

24 2 �1 2
1 0 2
�2 1 �1

35 ; c)A =

2664
1 3 0 �4
1 3 0 �4
1 3 0 �4
1 3 0 �4

3775
Zad. 7. Pokazác, ·ze wektory w÷asne odpowiadaj ¾ace ró·znym wartósciom w÷asnym

tego samego przekszta÷cenia liniowego, s ¾a liniowo niezale·zne.
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